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viernes, 7 de julio de 2023 

Discurso toma de protesta Generación 28a del Servicio 

Exterior Mexicano 

“Al Servicio Exterior Mexicano, a trabajar por la soberanía de México, por la defensa de los 

derechos de los mexicanos en el extranjero, por la imagen digna y vigorosa de México en el 

mundo, por el fortalecimiento de las raíces de la reciedumbre de nuestra política y ser nacionales 

. A eso si vale la pena dedicarle el resto de la vida.” 

Fernando Solana Morales , ex Canciller de México  (1988-1994) 

 - Buenas tardes a todas y todos. Saludamos especialmente a la señora secretaria de Relaciones 

Exteriores, Alicia Bárcena, a quien auguramos gran éxito al frente de esta Secretaría, así como 

a los distinguidos miembros del presidium. 

 - También extendemos un cálido saludo a familiares, amigos, parejas y mentores que nos han 

acompañado en esta experiencia. Su apoyo ha sido fundamental para llegar hasta aquí. Mil 

gracias. 

 - Con cariño y gratitud, recordamos a los seres queridos que hoy ya no están, pero nos 

acompañaron e impulsaron en cada paso en nuestro camino. Hasta el cielo les decimos: ¡lo 

logramos! 

 - Nos complace enormemente que nos acompañen en un evento tan significativo y trascendental 

para las cuarenta y ocho personas que integramos la generación vigésimo octava de la rama 

diplomático-consular del Servicio Exterior Mexicano.  

 - Hoy celebramos el comienzo de una nueva aventura. Treinta y siete de nosotros somos de 

nuevo ingreso, mientras once ya formaban parte de la rama técnico-administrativa del Servicio 

Exterior Mexicano; todas y todos compartimos el objetivo de representar a México y defender 

sus intereses en el exterior. Nuestro compromiso con el Estado es inquebrantable y tenemos 

confianza en que, con el apoyo de todos ustedes, seremos exitosos en tan alta y honrosa 

responsabilidad.  

 - Nuestra generación ingresó al Instituto Matías Romero en octubre de 2022, año del 

bicentenario de la primera disposición del Servicio Exterior Mexicano. Al igual que las y los 

colegas de generaciones que nos anteceden, somos herederos de una tradición diplomática con 

prestigio indudable que cuenta doscientos años de defender e impulsar los intereses de México 

alrededor del mundo.  
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 - En esta generación está dignamente representada la pluralidad de México: los estados de 

Aguascalientes, Baja California, Chiapas, Chihuahua, Ciudad de México, Coahuila, Durango, 

Estado de México, Guanajuato, Hidalgo, Jalisco, Morelos, Oaxaca, Querétaro, Quintana Roo, 

Sinaloa, Sonora, Tabasco y Veracruz están presentes en nuestra esencia grupal, y con ello el 

recordatorio de que nuestra labor debe ser siempre por y para todas y todos los mexicanos. 

 - Y México no se confina a las fronteras de su territorio. Nuestra patria también se proyecta en 

cada mexicano y mexicana que vive en el extranjero. Tengamos siempre presente que nuestra 

misión es representarles y servirles a todas y todos. 

 - Durante la formación en el Instituto Matías Romero y en la Secretaría, confirmamos el amor 

que cada integrante de esta generación tiene por México. Hemos aprendido a escucharnos y 

valorarnos, sentando las bases de respeto, tolerancia y confianza para hacer equipo a lo largo 

de nuestras carreras.  

 - Unidas y unidos en la diversidad que existe dentro de nuestra generación, compartimos un 

compromiso que surge de la insatisfacción con la situación actual del mundo; nos ha guiado la 

convicción de que, para obtener resultados diferentes, es necesario actuar de forma distinta. 

Igualdad de género; inclusión efectiva de personas LGBTQ+; cuidado del medio ambiente; 

seguridad y conflictos armados; pobreza extrema; situación de personas migrantes; lucha 

contra la corrupción; y más; son todas causas que nos motivan a dar lo mejor en la carrera que 

hoy iniciamos.  

 - Somos una generación casi paritaria. Veinte mujeres y veintiocho hombres. Y no, no es 

suficiente. Nos comprometemos a tomar parte en el cambio hacia una verdadera igualdad de 

género en el SEM, por medio del impulso de más mujeres para asumir puestos de toma de 

decisión y el reconocimiento de su trabajo en cada adscripción. 

 - Las diecinueve mujeres a las que tengo el gusto y honor de llamar hoy colegas son todas 

magníficas y únicas. Son inteligentes, fuertes, decididas, empáticas, son -todas y cada una- 

líderes naturales. Estoy muy orgullosa de ustedes, queridas amigas.  

 - Y los veintiocho hombres, compañeros y amigos, se han vuelto cómplices y partícipes en 

nuestra lucha igualitaria. Los valoramos enormemente. Ellos también son líderes y estoy 

segura de que poseen toda la capacidad necesaria para transformar el mundo. 

 - Los cuarenta y ocho somos conscientes de que la política exterior es un instrumento 

fundamental para el país, no solo para garantizar nuestra soberanía e independencia, sino para 

impulsar el desarrollo de México. Para alcanzar la anhelada justicia social y el desarrollo 

socioeconómico debemos vincularnos con el exterior de manera activa y digna. Para ello, es 
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necesario mayor presencia de México en el mundo, más participación del país en temas 

globales, así como el  fortalecimiento del Servicio Exterior Mexicano.  

 - Señora secretaria, confiamos en usted. Tenemos fe en que durante su gestión al frente de la 

Cancillería se reconocerá el valor del SEM y en que usted logrará mejores condiciones que 

permitan ejercer nuestras carreras con éxito, procurando siempre que estos beneficios se 

extiendan a nuestros familiares que son, y siempre serán, el pilar más importante en cada 

misión. Cuente con todo nuestro apoyo.  

 - Estoy infinitamente agradecida por la oportunidad de dirigirme a todas y todos ustedes con el 

objetivo de transmitir un mensaje de unidad en representación de este espléndido grupo en el 

que hemos resuelto entregar nuestras vidas al servicio por México, decididos a formar parte de 

la solución y convencidos de que lo mejor está por venir.  

 - Muchas gracias a todas las autoridades de la Secretaría de Relaciones Exteriores por hacer 

posible el primero de muchos éxitos para esta nueva generación de la rama diplomático-

consular del Servicio Exterior Mexicano ¡enhorabuena! 


